

中国农资



中农集团控股股份有限公司
CNAMPGC HOLDING LIMITED CORPORATION

至诚于中 服务于农

ZHI CHENG YU ZHONG FU WU YU NONG

地址：北京市西城区宣武门外大街甲1号环球财经中心C座
电话：010-59337555 网址：www.sino-agri.net

中华全国供销合作总社 主管 中华合作时报社 主办

新闻热线：010-63702122

2015年11月20日 星期五 第44期(总第293期) 邮发代号:82-744 国内统一刊号:CN11-5348/S 每周五出版 本期28版 零售:3.6元/期



天脊化肥 完全化学合成 作物品质专家

公司地址：山西省潞城市中华东大街 服务热线：8008065189/4006536111 公司网址：www.tianjigroup.com



双联 新闻直通车

双联稳定性肥料 一次施用 整季有效

全国免费服务热线：400-966-0518

http://www.slhf.com

微信扫一扫
微信公众号：石家庄双联复合肥有限责任公司

开启服务现代农业之路

——从2015磷复肥产销会看行业发展

3版



开磷高塔硝硫基肥

纯硝硫基 快速水溶 高效吸收

全国服务电话：400 677 9000

贵州开磷（集团）有限责任公司
网址：www.gzkl.cn



关注开磷官方微信

老挝开元矿业有限公司提醒您关注 本周焦点 Focus



老挝开元钾肥 纯天然的优质钾肥

销售热线：028-85592241

老挝开元矿业有限公司网址：www.laokaiyuan.com

国家相关部门呼吁调整我国农业种植结构 粮食安全搞上去 农民腰包鼓起来

近日，国家相关部门针对调整农业种植结构的问题多次召开会议和下发文件，旨在优化农业种植结构，释放农业种植潜力，增加农业种植效益。一时间，“调结构”这一话题占据舆论中心，我国的经济在转方式调结构，而我国的粮食种植同样面临转与调的课题。

4版

合作社阔步前行 合作经济飞速发展 中国合作经济年度成就奖颁奖典礼在浙江举行

11月9日，由中华合作时报社、中国人民大学中国合作社研究院、中国农产品流通经纪人协会、浙江省供销合作社联合主办的“兴合杯”2014-2015中国合作经济年度成就奖颁奖典礼暨2015中国合作经济年度发展论坛在浙江省平湖市举行。来自全国供销合作总社、中国合作经济学会、中国农村专业技术协会、安徽财经大学、浙江省供销合作社、平湖市人民政府等有关部门的负责人出席了颁奖典礼。

5-6版



中国农资电子报



中国农资微信平台



祥云43载，品质值得信赖！从矿山到原料，全产业链打造最好肥料！

祥云磷好 三高品质

系列复肥 / 磷酸二铵
高塔硝硫基 / 稳定长效肥

湖北祥云（集团）化工股份有限公司 电话：0713-6542474 传真：0713-6549166 地址：湖北省武穴市盘塘 网址：www.hbxiangyun.com

社址：北京市西南四环188号总部基地6区12号楼 邮编：100070 网址：www.sino-nz.com 邮箱：nzzk2001@163.com 印刷：光明日报社印刷厂
新闻中心：010-63702122；63702132 营销中心：010-63702118；63703394 发行中心：010-63703741；63702125 广告许可证：京丰工商广字第0073号



Kingenta 金正大国际 创新农业科技

金正大 中国复合肥领导品牌 水溶肥 硝基肥 缓控释肥 全国隆重招商



www.kingenta.com

农商1号加盟热线: 4000-681-001 农化服务热线: 400-006-9996

国办印发《粮食安全省长责任制考核办法》

粮食安全是实现经济发展、社会稳定和国家安全的重要基础

本报讯 为深入贯彻落实新形势下的国家粮食安全战略,全面落实地方粮食安全主体责任,切实保障国家粮食安全,依据《国务院关于建立健全粮食安全省长责任制的若干意见》,国务院办公厅近日印发《粮食安全省长责任制考核办法》。

粮食安全是实现经济发展、社会稳定和国家安全的重要基础。在我国资源环境约束日益加大、粮食需求一定时期内刚性增长和粮食供求长期处于紧平衡的情况下,建立健全粮食安全省长责任制是维护国家粮食安全的必然选择。《国务院关于建立健全粮食安全省长责任制的若干意见》印发实施后,当前和今后一段时期的重要任务,就是建立并逐步完

善考核机制,把各省(区、市)人民政府承担的全面加强本地区粮食生产、储备和流通能力建设的主体责任落到实处。

《考核办法》明确了粮食安全省长责任制考核目的、对象、组织、步骤和原则,并对监督检查、考核内容、评分办法、实施步骤、结果运用、工作要求等具体事项作了明确规定。

国务院对各省(区、市)人民政府粮食安全省长责任制落实情况进行考核,考核的主要内容,一是确保耕地面积基本稳定、质量不下降,粮食生产稳定发展,粮食可持续生产能力不断增强。二是保护种粮积极性,财政对扶持粮食生产和流通的投入合理增长,提高

种粮比较收益,落实粮食收购政策,不出现卖粮难问题。三是落实地方粮食储备,增强粮食仓储能力,加强监督管理,确保地方储备粮数量真实、质量安全。四是完善粮食调控和监管体系,保障粮食市场供应和价格基本稳定,不出现脱销断档,维护粮食市场秩序;完善粮食应急保障体系,及时处置突发事件,确保粮食应急供应。五是加强耕地污染防治,提高粮食质量安全检验检测能力和超标粮食处置能力,禁止不符合食品安全标准的粮食流入口粮市场。六是按照保障粮食安全的要求,落实农业、粮食等相关行政主管部门的职责任务,确保责任落实、人员落实。

《考核办法》明确,粮食

安全省长责任制考核工作要坚持统一协调与分工负责相结合、全面监督与重点考核相结合、定量评价与定性评估相结合。发改委、农业部、粮食局会同有关部门和单位组成考核工作组,既分工负责,又密切配合,共同把考核工作组织实施好。考核结果经国务院审定后,由考核工作组向各省(区、市)人民政府通报。对因不履行职、存在重大工作失误等造成严重影响的,依法依规追究有关责任人的责任。

《考核办法》要求,各省(区、市)人民政府要根据本办法,结合各自实际情况,于2015年12月31日前制定本地区落实粮食安全省长责任制的考核办法,确保将粮食安全责任落到实处。

本期目录 CONTENTS

- 开启服务现代农业之路 ——从2015磷复肥产销会看行业发展 3版
- 国家相关部门呼吁调整我国农业种植结构 粮食安全搞上去 农民腰包鼓起来 4版
- 合作社阔步前行 合作经济飞速发展 中国合作经济年度成就奖颁奖典礼在浙江举行 5版
- 搭上“互联网+”顺风车 农化服务“戏份”加重 18版
- 科学用药助力粮食丰产丰收 绿色发展保障食品放心安全 五项具体措施充实2015年 农药械工作年终答卷 22版
- 实现农药“零增长”目标 需唱好“四部曲” ——访农业部全国农业技术推广服务中心主任陈生斗 23版
- 烟台众德集团——唱响2015 封三

声音 Voice

农业部部长韩长赋

“十三五”是全面建成小康社会的决胜期,是农业高起点、高投入、高产出、高保护、高抗风险、高竞争力的关键期,是加快转变农业发展方式的阵痛期。推进农业农村经济发展,要突出“一个目标”,就是农业现代化取得明显进展;“一条主线”,就是加快转变农业发展方式;“六个全面提升”,即:全面提升粮食等重要农产品供给保障水平、农业技术装备水平、农业可持续发展水平、农产品质量安全水平、农民收入水平和农业组织化水平。

数字 Figure

56个

2015年1-9月,检查了全国55个城市或地区的160个各类市(商)场,整改不规范用标产品175个,发现查处假冒案件31例;受理举报案件163件,协助行政执法部门处理违规案件49件,共撤销56个产品标志使用权。

700公斤

在湖南省湘潭市雨湖区姜畲镇泉塘子尚泉村袁隆平院士的中试基地测产现场,广湘24S×R900(超优1000)、Y两优1998两个品种产量突破700公斤,分别达到765.97公斤、702.7公斤,标志着湖南晚稻攻关试种、示范亩产再创新高。

(本版文章均由本版编辑根据相关资料整理)

万方数据

陕西化肥减量增效试点初见成效

本报讯 按照农业部有关要求,陕西省全面开展化肥减量增效行动,2015年全省粮食作物亩均减施化肥1公斤左右,果树亩均减施化肥4-5公斤,化肥使用量零增长行动初见成效。

落实关键技术。推进测土配方施肥技术。建立覆盖全省主要农作物的配方肥体系,指导科学施肥,规范农企合作。上半年,陕西省配方肥料用量达到60万吨,占化肥用量的40%左右。推进果区有机肥应用。按照“果园分布集中连片,新型经营主体发展基础较好”的原则,对应用商品有机肥的果园每亩补贴150元。集

成特色技术模式。大力推广洛川县“沼肥+果园种草+配方肥”技术模式、白水“苹果配方肥+生物有机肥+中微量元素”营养套餐施肥模式。2015年白水、洛川两县果农有机肥施用率达72.5%,较2013年提高了6.5个百分点。秋季施肥农户比例大幅提高。

狠抓措施落实。陕西省农业厅成立由主管领导任组长的化肥减量增效行动协调督导组,各市县(区)成立由农业局(委)主要负责同志任组长的推进落实领导小组。落实扶持政策。陕西省将推进化肥减量增效作为深化改革,转变农业生产方式的重要措施,对

配方肥生产企业、新型经营主体、适度规模经营提供科学施肥服务,对施用有机肥、配方肥、高效缓释肥,对秸秆还田机械、化肥深施机械进行补贴。完善法制保障。2015年,陕西省颁布了《耕地质量保护办法》,在建立健全耕地质量保护的规章制度的同时,完善肥料管理的各项规章制度,强化肥料使用管理,规范加强肥料市场监管。加强宣传培训。积极开展“科学施肥进万家”主题宣传活动,利用广播、电视、报刊、互联网等媒体,大力宣传化肥减量增效施肥方法等科学施肥知识,增强农民科学用肥意识。

河南直播稻技术试验成功

本报讯 近日,河南省水稻产业技术体系首席专家、河南省农科院粮作所水稻室主任尹海庆透露,经过两年试验,他们结合当下生产实际提出的直播稻技术在河南沿黄稻区的开封市和河南南部的信阳市种植成功,并获得丰收。

据悉,直播稻技术是指不

用育苗移栽,直接利用种子播种,出苗期采取旱管或湿管,成苗后与移栽水稻管理一样。国内现在水稻生产大多采用育苗移栽种植方式,直播技术逐步被遗忘。近年来,由于农村生活方式的改变,大量人工外出务工,导致农业从业人员锐减,加上水稻育苗移栽生产程序复

杂,劳动强度大,很多地方出现稻田撂荒现象。

为此,尹海庆带领的课题组根据各地实际,培育出适合在当地接茬或油菜茬播种的直播稻品种,在试验性种植获得成功,今年进行了大面积示范推广,在河南两地获得了丰收。通过现场实打验收,信阳市直播稻在罗山、新县、息县等地种植示范,示范面积1000亩左右,百亩连片平均亩产633公斤,单个地块最高亩产715.9公斤,高于当地600公斤亩产的平均水平。开封市核心区种植面积扩大到1000亩,辐射区5000亩,千亩示范方平均亩产600公斤,百亩高产示范方亩产达650公斤。

六国化工 股票代码:600470 中国环保高效肥料领导品牌

控失活化六国肥 全天候保肥保水专家

农化,业务咨询:0562-3801253 3801063



主管:中华全国供销合作总社 主办:中华合作时报社

社长:查迎新 总编辑:曾峰 执行总编辑:孙立新 副总编辑:张琴 吴江

编辑/记者: 阴剑锋 张涛 汪洋 张高科 王旭波 刘颖 张番 徐晓磊 崔海涛 张艳潇 高远 郑晓 徐骞 陈熙 宋安勇 贾然然 姜美怡 史晔坤 陈元邦 董玲 刘一凡 李阳 胡泓林 蒋政

审校:赵世恩 美编:胡晓鹏

地址:北京西南四环188号总部基地 6区12号楼 邮编:100070 发行热线:86-10-63703741 传真:86-10-63702118 网址:www.sino-nz.com 电子信箱:zgnz2004@163.com RMB:¥3.60

本刊保留一切版权 如发现印刷、装订等质量问题, 请与本编辑部联系。(010-63702380)

中国农资



中农集团控股股份有限公司
CNAMPGC HOLDING LIMITED CORPORATION

至诚于中 服务于农

ZHI CHENG YU ZHONG FU WU YU NONG

地址：北京市西城区宣武门外大街甲1号环球财讯中心C座
电话：010-59337555 网址：www.sino-agri.net

中华全国供销合作总社 主管 中华合作时报社 主办

新闻热线：010-63702122

2015年11月20日 星期五 第44期(总第293期) 邮发代号:82-744 国内统一刊号:CN11-5348/S 每周五出版 本期28版 零售:3.6元/期



天脊化肥 完全化学合成 作物品质专家

公司地址：山西省潞城市中华东大街 服务热线：8008065189/4006536111 公司网址：www.tianjigroup.com



双联 新闻直通车

双联稳定性肥料 一次施用 整季有效

全国免费服务热线：400-966-0518

http://www.slhf.com



微信公众号：石家庄双联复合肥有限责任公司



开磷高塔硝硫基肥

纯硝硫基 快速水溶 高效吸收

全国服务电话：400 677 9000

贵州开磷(集团)有限责任公司
网址：www.gzkl.cn



关注开磷官方微信

老挝开元矿业有限公司提醒您关注 本周焦点 Focus



老挝开元钾肥 纯天然的优质钾肥

销售热线：028-85592241

老挝开元矿业有限公司网址：www.laokaiyuan.com

开启服务现代农业之路

——从2015磷复肥产销会看行业发展

3版

国家相关部门呼吁调整我国农业种植结构 粮食安全搞上去 农民腰包鼓起来

近日,国家相关部门针对调整农业种植结构的问题多次召开会议和下发文件,旨在优化农业种植结构,释放农业种植潜力,增加农业种植效益。一时间,“调结构”这一话题占据舆论中心,我国的经济在转方式调结构,而我国的粮食种植同样面临转与调的课题。

4版

合作社阔步前行 合作经济飞速发展 中国合作经济年度成就奖颁奖典礼在浙江举行

11月9日,由中华合作时报社、中国人民大学中国合作社研究院、中国农产品流通经纪人协会、浙江省供销合作社联合主办的“兴合杯”2014-2015中国合作经济年度成就奖颁奖典礼暨2015中国合作经济年度发展论坛在浙江省平湖市举行。来自全国供销合作总社、中国合作经济学会、中国农村专业技术协会、安徽财经大学、浙江省供销合作社、平湖市人民政府等有关部门的负责人出席了颁奖典礼。

5-6版



中国农资电子报



中国农资微信平台



祥云43载,品质值得信赖!从矿山到原料,全产业链打造最好肥料!

祥云磷好 三高品质

系列复肥/磷酸二铵
高塔硝硫基/稳定长效肥

湖北祥云(集团)化工股份有限公司 电话:0713-6542474 传真:0713-6549166 地址:湖北省武穴市盘塘 网址:www.hbxiangyun.com

社址:北京市西南四环188号总部基地6区12号楼 邮编:100070 网址:www.sino-nz.com 邮箱:nzzk2001@163.com 印刷:光明日报社印刷厂
新闻中心:010-63702122; 63702132 营销中心:010-63702118; 63703394 发行中心:010-63703741; 63702125 广告许可证:京丰工商广字第0073号



我的农业梦 我的开磷梦

——访奎屯北田农业发展有限公司总经理郭冀华

□《中国农资》记者 高远



新疆奎屯北田农业发展有限公司总经理郭冀华是新疆土生土长的“山东人”，1998年，大学刚毕业的他为了照顾父母，也为了建设新疆这片美丽的土地，毅然决定留在新疆，投身农业建设的事业中，这一干，就是17年。

生根:我的农业梦

郭冀华毕业于新疆大学，学习的是哈萨克语，这原本和农资几乎没有关系，然而毕业时他却选择了进入奎屯供销社做化肥外贸。“我生于新疆，长于新疆，亲眼目睹了新疆现代农业发展从强到弱再到强。上个世纪60-70年代，来自全国各地的农业人才来到新疆，来到新疆兵

团，共同开发新疆，当时新疆的农业现代化程度在国内处于领先的地位。然而，随着改革开放的深入，由于新疆地理位置深处内陆，加上新疆人才外流严重，所以从上世纪80-90年代开始，新疆的农业发展程度逐渐落后。”谈到这里，郭冀华顿了一下，“其实毕业时我也想过到疆外，但是我的父母都在这里，‘父母在，不远游’，加上我也想为新疆

的现代农业发展，贡献自己的一份力量，所以最终决定留下来。”毕业时留在新疆，是郭冀华事业之路上第一个重要决定。

新疆的农资市场化时间晚于中原地区，进入新世纪时，新疆依然处于计划经济到市场经济过渡的时期，郭冀华所在的奎屯供销社与新疆建设兵团的农资部门进行了合并。后来，三十出头的他在兵团农资做到了副总经理的位置。然而，他并未满足，2007年，他做了事业发展的第二个重要决定：自己创业。

拿着自己东拼西凑的100万元，他注册了奎屯北田农业发展有限公司，开始了完全属于自己的农资事业。“最开始的时候，生存压力也大，我就四处出击，什么品牌都做。刚开始凭着以前的人脉和渠道，也做出了一些成绩。”2009-2010年，新疆的农资市场环境发生变化，郭冀华做出他事业发展的第三个重要决定：选择有前途、有品牌、有信誉的公司深度合作。就在这时，他和开磷故事才真正开始了。

结缘:我的开磷梦

“其实我早就接触了开磷，也了解了开磷的文化，知道开磷有创新、有担当、对合作者负责。

大家都知道，有些厂家只顾自己，一旦出现市场风险，它们永远不顾经销商的死活，只管自己会不会受到损失，而开磷则不会。”谈及和开磷的“定情之路”，郭冀华如是说。

当时开磷在奎屯当地的知名度已经很高，但是客户忠诚度和粘性差，“农民只知道开磷是个大牌子，看见别人用，自己也跟着用，不知道开磷究竟好在哪里。”基于此，再加上奎屯北田农业发展有限公司在当地的深耕经营，已有一定的影响力，郭冀华最终确定了公司的发展策略为：角色定位为当地经销商，利用地缘优势，依托开磷强大的品牌和产品影响力、品牌影响力，不断做大做强，形成良性循环，共同发展。

在经营过程中，流通行业很少有人注意对生产企业的品牌塑造，更多人关注的是成交量，单纯以卖产品为唯一目的。在新疆，基层经销商多是农民出身，专业知识储备不够，而推销人员也是市场营销专业毕业的少，真正农学专业毕业的少。“我们将开磷的‘好矿出好肥，做百年企业’的观念传达出去，同时在销售过程中更注意突出整个品牌整体营销。例如在介绍开磷

二铵的同时也让客户接受了开磷品牌的历史和工艺，减少一些不必要的讨价还价。”在一些经销商推销产品时主要强调价格有优势的衬托下，奎屯北田农业发展有限公司自然就脱颖而出。

蓝图:我的事业梦

自从和开磷深度合作以来，奎屯北田农业发展有限公司的开磷产品销量就一直居高不下，开磷二铵的年销量曾高达1万多吨，高塔硝基复合肥的年销量从2012年的1000多吨上升至目前的2000-3000吨。“开磷肥能让当地棉花增产，单个棉桃比用其他的化肥的棉桃重1克，按照一株6个棉桃计算，一亩地1.3万株，增产78千克。而且开磷肥对棉花的影响不仅仅是增产，更体现在早熟和对产品品质的改善、提升方面。”郭冀华表示，开磷肥之所以在当地受欢迎，其品质是重要因素。

目前，奎屯北田农业发展有限公司的业务范围主要在克拉玛依、奎屯和乌苏三地。未来，公司将借助开磷的品牌优势，将触角伸向更远的地方。这是郭冀华的事业梦，也是郭冀华的开磷梦。

开磷的“外聘职工”

——访巴州国宸农资有限责任公司总经理焦学明

□《中国农资》记者 刘颖

坚定信心 依靠开磷稳步发展

2002年的新疆，当地的农民只认识美国二铵，还不认可开磷，焦学明在下游推广开磷二铵时非常不容易。“当时，我们主要采用的是试用促销模式，建议农民混用，比如买一袋美国二铵可以带上一袋开磷二铵产品试用。还有就是无论多晚，哪怕农民要一袋肥料，我也会送货到家，就是这样一点点把开磷二铵往下游铺。”

由于开磷产品质量好，价格又比美国二铵低，接受开磷产品的农民也越来越多。焦学明公司第一年销售开磷产品300-400吨，第二年销售1000吨左右，以后每年都是跳跃式发展。焦学明告诉记者，从国宸公司跟开磷合作的第二年开始，他们几乎没有卖过其它品牌，一直经营开磷产品至今，这也是他们当初制定的公司战略。“当初看好开磷二铵一个原因是因为他们有矿产资源，觉得他们很有前途，所以希望长期合作。还有另一个原因就是希望形成我们自己的品牌，随着农民对开磷的认可、对开磷的

重视，我们希望只要农民想到开磷产品就想到我们公司，如果经营太杂的话，不太容易被农民记住，这样在提升开磷在农民范围内口碑的同时也提高我们公司的口碑。”至于现在国宸公司与开磷的关系，焦学明觉得虽然他们与开磷是代理商和厂家的关系，但是他们的表现就跟开磷的职工一样，一样做宣传，一样跑市场，一样做服务，全心全意地跟着开磷。

精耕市场 努力做好终端服务

当谈及现在的市场行情，焦学明表示，现在做农资非常难。巴州是进入南疆的中转站，几乎全国的肥料会涌向这里，导致这里的竞争非常残酷。尤其是今年，化肥行情非常不好，但国宸公司仍旧有一个好成绩，主要得益于牢固的客户网络。他说：“最开始，我们公司是连锁的，到了2010年，我们把所有的连锁都解扣了，把市场直接做到终端，减少中间环节。因为有着前几年的铺垫，农民对我们公司有一定认知，我们公司良好的口碑加上开磷产品质量过硬，这两点都是做

终端市场的基础。”据焦学明介绍，这些年，他们公司的员工几乎常年活动在基层，了解农民需求，帮助农民配肥、配药，并建立了一套完整的客户档案。现今，只要巴州任何一地的客户要货，他们公司都能根据客户档案，查到这个地区的土壤资料，从而根据需求给农民配肥、配药，按照他们自己的话说就是只要农民在他家买肥，农民的地从种植到采收都归他们公司负责，全程跟踪，全程免费。“在我们当地，几乎在每一个农场和每一个生产队都有我们的代表，这些代表都是我们的固定客户，经过这么多年的积累，他们也成为了我们的免费宣传员，我们也不需要再花大力气去搞宣传，只把后期服务搞好就行。”

提及以后的发展，焦学明一声长叹，他说：“我们从创业初期到现在，有过困难，也曾经辉煌过，现在开磷产品到处都是，农民非常认可。但是化肥行业现在不是良性竞争，是恶性竞争，未来发展更加艰难。即便如此，我们相信开磷会越来越好，我们也愿意跟开磷精诚合作，把市场做好。”



巴州国宸农资有限责任公司总经理焦学明祖籍山东，但却是在土生土长的新疆人。“我和我爱人都是巴州人，新疆解放的时候父母都来到新疆，到我们这一代就都是土生土长的了。我从1999年开始接触农资，那个时候还是国家专控，不允许个人办公司，直到2001年，我有了自己的公司。”焦学明介绍说。

说起与开磷的合作缘起，焦学明表示，在开磷没有进驻之前，美国二铵在新疆盛行，当时他很想国家有自己的二铵企业，但是当时他们对开磷的认知只限于知道他们是矿企。直到2002年，焦学明受邀到开磷厂

参观，对开磷企业有了深刻的印象。“开磷企业文化宗旨之一是孝顺父母，这是咱们中国人祖祖辈辈传承下来的美德，开磷的企业文化真是不错。”自此，他和开磷开始了长达20多年的合作与相伴，始终不离不弃。